

省鲁南地质院@曲阜市, 曲阜市@高新区, 高新区@鱼台县——

@山东人, 一场红歌接力正在进行

□ 本报记者 梁开文 禹亚宁 张召兴

“唱支山歌给党听, 我把党来比母亲”“我和我的祖国, 一刻也不能分割”……在孔孟之乡, 一首首经典红歌正在接力传唱; 山东省鲁南地质工程勘察院@曲阜市, 曲阜市@高新区, 高新区@鱼台县……在运河之都, 大家不约而同为建党百年献上最美祝福。

4月9日, 山东省16市红歌接力赛在济宁启动后, 一场盛大的红歌接力活动在当地接力展开。

“孔孟之乡”红歌嘹亮

在前期线上征集的成功经验基础上, “红歌大家唱”在济宁启动线下接唱, 献礼建党百年主题活动迎来新高潮。济宁站活动由共青团济宁市委组织。

济宁站“第一棒”由山东省鲁南地质工程勘察院领唱。饮水思源, 在邹城市田黄镇, 由山东省鲁南地质工程勘察院员工带领的“邹东水文地质调查与田黄镇示范工作”项目团队与当地民众在打井现场唱起《没有共产党就没有新中国》, 喷涌的井水, 村民的笑脸, 朴实的声音, 传递着乡村振兴的信心与干劲儿。

曲阜师范大学大学生艺术团接过山东省鲁南地质工程勘察院的“接力棒”, 唱响《在灿烂阳光下》, “春风催我永开拓, 我们在灿烂阳光下, 跟着共产党建设大中国”, 动人的歌声唱出了青年学子的蓬勃朝气和接续奋斗的铿锵誓言。

在接唱活动中, 接唱单位选择的红歌都很有代表性, 济宁高新区海达行知学校选择了《我爱你, 中国》, 鱼台县育才国际学校高唱《国家》, 济宁市“仁之声”教师合唱团则倾情献唱《追寻》。“建党百年, 我们既是继承者, 又是传承人, 我们用真诚炙热的代表性歌曲, 表达赞颂和追随之情。”济宁市“仁之声”教师合唱团的一位成员说。

“红歌大家唱”济宁站, 陆续还有汶上县、梁山县、济宁银保监分局等机关部门参与, 还有济宁银行、济宁市乔羽小学等企业事业单位传唱。来自各行各业、各个年龄段的群体汇聚成“济宁好声音”, 为建党百年献上来自孔孟之乡的祝福。

接力唱活动陆续在各市展开

16市红歌接力唱, “第一棒”为何选择济宁? 这是因为济宁拥有丰富的红色基因、文化底蕴和积极的学习劲头。

“西边的太阳快要落山了, 微山湖上静悄悄……”不久前, 央视知名节目《经典咏流传》又唱起这首《铁道游击队之歌》, 歌声的力量穿越时光感动你我。而微山湖就位于济宁市。济宁也是这首红歌的发源地之一。济宁是全省乃至全国较早建立中共组织的地区之一, 拥有光辉的革命斗争历史。一首首红歌, 无一不在诉说着济宁的红色故事。

济宁文化底蕴深厚, 是孔子、孟子、颜子、曾子、子思子五大圣人的故乡, 儒家文化发源地和中华文明重要发祥地, 拥有全国重点文物保护单位41处, 各类文化遗存7000



多处, 孔庙、孔府、孔林和纵贯济宁的京杭大运河为世界文化遗产。

活动选址的万仞宫墙与孔庙正南门相对, 语出《论语》, 子曰: “夫子之墙高数仞”, 乾隆皇帝亲笔书写, 寓意学识渊博高深, 源远流长。

党史学习教育启动以来, 共青团济宁市委积极行动、扎实推进, 推动党史学习教育进机关、进学校、进企业, 掀起了全市各级团组织、团干部、团员青年、少先队员学思践悟党史的热潮。

“红歌大家唱”由大众报业集团(大众日报社)联合山东省委省直机关工委、山东省文学艺术界联合会主办, 山东省直机关团工委、大众日报客户端、山东省音乐家协会、山东省青年表演艺术家协会承办。活动鼓励大胆创新, 以线上和线下相结合的形式展开, 参赛形式不拘一格, 独唱、合唱、快闪等形式陆续出现。济宁站活动启动后, 以山东各市为单位的红歌接力赛陆续拉开帷幕, 让嘹亮红歌唱响齐鲁大地。

大众日报微博开设“山东省16市红歌接力赛”等话题

大众日报@你啦

□ 本报记者 梁开文 禹亚宁 张召兴

“红歌大家唱”, 线下热闹, 线上也精彩! 济宁站接力唱活动开始后, 参与单位传唱的视频同步在大众日报官方微博发布, 大众日报、共青团济宁市委与传唱单位在线上实现“隔空”互动, 大大提高了影响力和传播力。“这个活动有新意, 咱们学校也唱起来吧。”一位微博网友在大众日报微博下面留言, 并且@了自己所在的学校。

根据方案, 本次“红歌大家唱”活动

将在大众日报、大众日报客户端、学习强国、人民视频等平台进行集中展示。大众日报官方微博开设“红歌大家唱”“山东省16市红歌接力赛”等话题, 进行整体宣传。在全国两会、清明节等不同节点, 还推出了不同主题的策划。

此外, 将组织线下拉歌赛和汇报演出等。此外, 活动组委会还将适时发布周榜、月榜, 并组织投票评选, 邀请专家点评, 评选出最佳创意奖、最佳表现奖、最佳人气奖等奖项, 对于积极参与组织的单位, 还将颁发最佳组织奖、优秀组织奖等奖项。

《党史学习会》全新上线

◆ 面向全省党员干部群众征集图文视频作品

◆ “党史学习会之高校思政人篇”亮相

征集令: 青少年学党史, 动起来!

“对话”革命先烈 书写青春担当

□ 本报记者 刘春德

为缅怀革命先烈, 弘扬英雄精神, 传承红色基因, 清明假期, 大众日报报端联动, 面向青年学子启动“青年学子写给革命先烈的一封信”征集活动。活动一经推出, 受到社会各界广泛关注, 广大青年学子踊跃来信, 活动共收到来自山东大学、山东师范大学、太原师范学院等十余所省内外高校学子来信上百封, 截至4月14日已刊登40余封。

青年学子们在来信中分享了心中深受感动的事迹, 感恩他们的牺牲换来了今天的美好生活, 向他们讲述可爱的中国, 架起了一座历史与现实对话的桥梁。一封封情真意切的书信, 就像一次次珍贵的谈心, 拉近了青年学子与革命先烈的距离。中国共产党运动先驱、中国共产党的主要创始人之一李大钊, 为“苏维埃新中国流尽最后一滴血”的红军师长陈树湘, 临刑时高呼“中国共产党万岁”的赵一曼……一位位烈士的事迹在学子笔下鲜活呈现。“李大钊先生, 您说这个民族生病了, 但这个民族并不是没救了, 药还是有的, 只不过需要有人去才行。您就是寻药之人。”“一曼奶奶, 日军对您百般拷打, 但您仍然坚强不屈, 从未向日军吐露半分中国共产党的情报, 以小我的牺牲换取更多中国百姓的安全。”

回顾走过的路, 不能忘记来时路, 继续走好前行的路。“前路漫漫, 吾辈定当尽全力, 携先烈们之遗愿, 展中华之伟大复兴。”“作为中国的青年, 吾辈必不负先生(李大钊)厚望, 立于良知而后奋进, 立于中国而放眼世界, 为国家、为民族、为人类挥洒热血与汗水。”“我们会带着你们对于共和国、对于后辈无尽的爱与热血, 携起手来为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗, 让青春之花绽放在大党和人民最需要的地方!”……青年学子们纷纷在来信中表示, 将继续传承革命传统, 传承红色基因, 用行动书写青春担当。

通学院、山东警察学院、山东政法学院、齐鲁师范学院、山东女子学院、山东城市建设职业学院学生工作部负责人的党史学习教育心得体会, 也将接续在大众日报融媒矩阵展播。

为庆祝建党100周年, 大众日报于2021年1月1日启动“跨越百年的对话”系列融媒活动, 六大板块陆续推出。其中, 《大众红·每天党史2分钟》是省内首档党史短视频专栏, 聚焦党史学习教育创新表达, 以优雅唯美的画面, 生动讲述齐鲁大地红色故事, 精心打造契合移动互联网传播规律的短视频专栏。

《大众红·每天党史2分钟》上线3个月来不断迭代升级, 活动高潮迭起。出境主讲人已经从党报记者全面延展到基层党支部书记、红色地标展馆负责人、大中小學生, 并举办了线下进校园、进高校活动, 形成了强大的活动声势。

《党史学习会》是《大众红·每天党史2分钟》专栏的又一个子栏目, 两者一脉相承, 精准聚焦党史学习教育。有所不同的是, 《大众红·每天党史2分钟》侧重于党史知识的具象化、故事化表达, 以短视频方式呈现; 《党史学习会》则侧重于参与党史学习教育的心得体会、感想感悟, 更讲究理论思考, 呈现方式可以是文字, 也可以是视频。

《党史学习会》参与者以全省各机关、企事业单位党员干部群众为主。相关文字或者视频, 请发送至邮箱dzrbdj2020@163.com, 题目中请注明“党史学习会”字样, 来稿请务必标注作品、参与人姓名、联系电话等信息, 视频需横屏录制, MP4格式。活动联系人吴永功, 联系电话0531-85193607。

□ 记者 吴永功 报道

本报济南讯 为吸引更多的青少年融入到党史学习教育中来, 即日起, 大众日报·山东党建云平台特邀全省青少年出境讲党史, 以特殊的方式迎接五四青年节和六一儿童节, 共同献礼建党百年。

日前, 由青岛出版社出版的《写给青少年的党史》丛书面市, 丛书作者围绕“中华民族是怎样站起来、富起来、强起来”这一主线, 串联起了中国共产党百年发展历程, 由点到面, 由面到体。在叙述方式和语言风格方面, 丛书努力贴近少年儿童阅读习惯和接受程度, 力求以生动形象的党史故事作为切入点, 由小到大, 由浅入深, 讲清来龙去脉, 剖析前因后果, 引发思考共鸣。在版式上, 坚持图文并茂, 强化视觉冲击, 增强可读性、趣味性。

4月13日, 大众日报记者到北京采访了丛书主编邵维正。邵维正生于1936年, 是著名的党史专家, 专业技术一级, 少将

军衔, 曾考证出中共一大召开的准确时间和出席人数, 解决了党史上两个长期悬而未决的问题。

为充分利用好、发掘好丛书讲述的精彩党史内容, 即日起, 大众日报《大众红·每天党史2分钟》栏目特邀全省青少年, 以《写给青少年的党史》丛书为创作蓝本, 录制系列党史短视频产品。相关产品素材录制完成后, 请发送至邮箱dzrbdj2020@163.com。视频制作要求时长2分钟以内, 视频大小不超过200M, 横屏录制, MP4格式。来稿请在题目中注明“大众红·每天党史2分钟”, 邮件正文中请写明来稿视频题目、创作人联系方式。活动联系人吴永功, 联系电话0531-85193607。

目前, 丛书主编邵维正已专门为《大众红·每天党史2分钟》录制片头, 全省广大青少年的优秀视频作品, 将与片头有机融合, 陆续在大众日报融媒矩阵重点展播。



□ 记者 吴永功 报道

本报济南讯 学党史有何心得体会? 学党史、悟思想、办实事、开新局有何切切的感悟感受? 即日起, 大众日报·山东党建云平台全新上线的《党史学习会》专栏正式发出征集邀请, 面向全省各机关、企事业单位党员干部群众征集图文、视频作品。

作为先导篇, “党史学习会之高校思政人篇”已于4月13日率先亮相大众日报客户端, 学习强国平台等大众日报融媒矩阵。日前, 由大众日报参与主办的“山东高校辅导员党史优秀短视频展示”活动启动仪式暨高校学工人员党史学习教育座谈会在山东大学举行。山东部分高校党委学生工作部部长, 结合学校的实际情况, 畅谈了如何在高校师生中把党史学习教育走深走实。

上述十余位高校学生工作部部长的心得体会, 正在以视频形式陆续亮相《党史学习会》。山东大学、山东师范大学、济南大学、山东建筑大学学生工作部负责人的相关视频, 从4月13日起已经进入展播环节。接下来, 齐鲁工业大学、山东财经大学、山东交